



---

DR. FILIPSZ ANDREA JEGYZŐ

---

Iktatószám: I-11-186/2008.

nyilvános ülés

## T Á J É K O Z T A T Ó

a Képviselő-testület 2008. szeptember 4-én tartandó **rendes** ülésére

**Tárgy:**

**Tájékoztató az önkormányzatokat érintő  
jogszabályi változásokról**

**Készítette:**

dr. Filipsz Andrea jegyző

**Egyeztetve:**

**Tanácskozási joggal  
meghívott:**

**Bizottsági tárgyalás:**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Az SZMSZ 83. § (1) bekezdésének a) pontjában foglaltaknak megfelelően az elmúlt időszak önkormányzatokat érintő főbb jogszabályi változásokról az alábbi tájékoztatást adom:

**4/2008. (VI. 3.) KHEM rendelet**

az utak forgalomszabályozásáról és a közúti jelzések elhelyezéséről szóló 20/1984. (XII. 21.) KM rendelet módosításáról (MK. 83.)

A közúthálózatba tartozó utak lakott területen belüli teljes szakaszán vagy annak egy részén a települési lakókörnyezetének védelme érdekében a közút kezelője - a területi közlekedési hatóság, valamint a hatáskörrel rendelkező közlekedésrendészeti szerv állásfoglalása ismeretében - a 7,5 tonna megengedett össztömeget meghaladó tehergépkocsik behajtását - korlátozhatja, a 3,5 tonna megengedett össztömeget meghaladó gépkocsik, vontatók, mezőgazdasági vontatók és lassú járművek közlekedését tiltó korlátozott forgalmú övezetet (zóna) alakíthat ki, valamint e korlátozások esetében a célforgalmi közlekedést megengedő szabályozást vezethet be a következő feltételek együttes fennállása esetén:

- a korlátozást a települési önkormányzat kezdeményezi,
- a korlátozás alá eső útszakasz helyett rendelkezésre áll az adott település egészének vagy egy részének elkerülését lehetővé tevő – az országos közúthálózatba tartozó, a korlátozással érintett útszakasszal legalább azonos teherbírású és összességében lakott területet rövidebb szakaszon érintő – útszakasz.

A települési önkormányzat az intézkedés megtételét, továbbá korlátozott forgalmú övezet (zóna) környezetvédelmi okok miatti kijelölését a zaj- és rezgésterhelésre vagy a veszélyes légszennyezettség mértékére vonatkozó, annak létesítésére jogosult szakértő véleménye birtokában kezdeményezheti, ha a szakértői vélemény szerint a mért értékek az emberi egészségre és környezetre ártalmas, külön jogszabályban megállapított határértéket meghaladják.

**Hatályba lép: 2008. június 15.**

**5/2008. (VI. 3.) KHEM rendelet**

a meghatározott össztömeget, tengelyterhelést és méretet meghaladó járművek közlekedéséről, a közútkezelői és hatósági eljárás, valamint a díjfizetés feltételeiről szóló 4/1999. (II. 12.) KHVM rendelet módosításáról (MK.83.)

A rendelet hatály a Magyar Köztársaság területén közúton és közforgalom elől el nem zárt magánúton közlekedő, a megengedett össztömeget, illetve a megengedett legnagyobb tengelyterhelést meghaladó, a túlméretes, a lánctalpas, továbbá a meghatározott közúton jelzőtáblával elrendelt össztömeg – korlátozást meghaladó járműre és járműszerelvényre, azok tulajdonosára, továbbá vezetőjére terjed ki.

A külön jogszabály, illetve a jelzőtáblával elrendelt össztömeg-korlátozás szerint megengedett össztömeget, megengedett legnagyobb tengelyterhelést meghaladó, a túlméretes, valamint a lánctalpas jármű közlekedéséhez az érintett közút kezelőjének, illetve a fővárosi önkormányzat hozzájárulása szükséges.

**Hatályba lép: 2008. június 15.**

**2008. XXVI. törvény**

a jogi személlyel szemben alkalmazható büntetőjogi intézkedésekről szóló 2001. évi CIV. törvény módosításáról (MK.86.)

A jogszabály módosítja a gazdasági társaságokról szóló 2006. évi IV. törvényt, kimondva, hogy a nem alakulhat át más gazdasági társasággá az a gazdasági társaság, amely felszámolás vagy végelszámolás alatt áll, vagy ha a büntetőügyben eljáró bíróság vagy ügyész a céget, illetve a cégbíróságot arról értesíti, hogy a céggel szemben büntetőjogi intézkedés alkalmazására kerülhet sor.

**Hatályba lép: 2008. szeptember 1.**

**157/2008. (VI. 10.) Korm. rendelet**

az előrehozott öregségi nyugdíj jogosultság feltételeivel rendelkező, helyi önkormányzatoknál alkalmazott köztisztviselők felmentéséhez kapcsolódó egyes kifizetések támogatásáról (MK.86.)

A központi költségvetés megtéríti a helyi önkormányzatok, a települési, illetve területi kisebbségi önkormányzatok, valamint a többcélú kistérségi részére a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény 17. §-a (2) bekezdésének *f)* pontja szerint a köztisztviselő által benyújtott felmentési kérelem alapján 2008. január 1-je és május 1-je között közölt felmentésekkel összefüggően keletkezett – teljesített, illetve teljesítendő – egyes (a felmentési idő felére járó átlagkeresetre és a végkielégítés teljes összegére, valamint az ezekhez kapcsolódó munkaadókat terhelhető járadékok) kifizetéseket.

**Hatályba lép: 2008. június 14.**

**11/2008. (VI. 13.) IRM rendelet**

a cégbejegyzési eljárás és a cégnyilvántartás egyes kérdéseiről szóló 21/2006. (V. 18.) IM rendelet módosításáról szóló 41/2007. (VII. 29.) IRM rendelet módosításáról (MK.87.)

Azon tevékenységi körök vonatkozásában, amelyek a KSH-közlemény értelmében automatikusan nem sorolhatóak át, a tevékenységi kör megfelelő módosítását a cégnek kell kérnie a cégbíróságon a cégjegyzékben vezetett egyéb adatai első változásakor, de legkésőbb 2008. december 31-éig.

**Hatályba lép: 2008. június 16.**

**2008. évi XXVII. törvény**

egyes közjogi tisztségviselők esküjéről és fogadalmáról (MK.89.)

A polgármesteri tisztség ellátásának egyes kérdéseiről és az önkormányzati képviselők tiszteletdíjáról szóló 1994. évi LXIV. törvény 1. §-a a következő (7) bekezdéssel egészül ki:

„(7) A polgármester a megválasztását követően a képviselő-testület előtt a melléklet szerinti szöveggel esküt vagy fogadalmat tesz, és erről okmányt ír alá.”

A helyi önkormányzati képviselők jogállásának egyes kérdéseiről szóló 2000. évi XCVI. törvény 1. § (2) bekezdésében az „esküt tesz a képviselő-testület előtt” szövegrész, valamint 11. § (1) bekezdésében a „köteles esküt tenni a képviselő-testület előtt” szövegrész helyébe az „a képviselő-testület előtt – a polgármesterre irányadó szöveggel – esküt vagy fogadalmat tesz, és erről okmányt ír alá” szöveg lép, valamint hatályát veszti az 1. § (2) bekezdésének második mondata és 11. § (1) bekezdésének második mondata.

A polgármester esküjének és fogadalmának szövege a következő : „Én, (a polgármester neve) esküszöm, hogy hazámhoz, a Magyar Köztársasághoz hű leszek; az Alkotmányt a többi jogszabállyal együtt megtartom és megtartatom; a tudomásomra jutott titkot megőrzöm; (a tisztség megnevezése) tisztségemből eredő feladataimat a (megye/település/kerület) fejlődésének előmozdítása és az Alkotmány érvényesülése érdekében lelkiismeretesen teljesítem. (A megválasztott önkormányzati tisztségviselő meggyőződése szerint) „Isten engem úgy segítjen!”

**Hatályba lép: 2008. július 1.**

**2008. évi XXIV. törvény**

a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény módosításáról (MK.89.)

A módosítás értelmében az ügyfélkapu létesítése személyes megjelenéssel a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartását kezelő központi szervnél vagy a körzetközponti feladatokat ellátó jegyző által működtetett okmányirodában vagy kormányrendeletben meghatározott más szervnél kezdeményezhető. AZ ügyfélkapu létesítésére jogosult szervek az előttük személyesen eljáró ügyfeleknek felajánlják az ügyfélkapu létesítését, amelyet a hatóság az ügyfél kérelme esetén azonnal létrehoz.

**Hatályba lép: 2008. július 18.**

**2008. évi XXX. törvény**

a Polgári Perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról (MK.89.)

A polgári eljárásjog szabályainak átfogó módosítására kerül sor, különös tekintettel meghatalmazottként történő eljárás, a kötelező jogi képviselet, a közvetítői eljárás, a fizetési meghagyásos eljárás szabályaira. Sajátos szabályok kerülnek rögzítésre az ún. kísértékű perek tekintetében.

**Hatályba lép: 2008. július 1.**

**2008. évi XXXI. törvény**

az esélyegyenlőség érvényesülésének közoktatásban történő előmozdítását szolgáló egyes törvények módosításáról (MK.89.)

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény kiegészül azzal, hogy a helyi önkormányzat az önkormányzati intézkedési terv, illetve a fővárosi, megyei fejlesztési terv részeként vagy az abban foglaltakra tekintettel önálló intézkedési tervként meghatározza a gyermekek, tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedéseket (a továbbiakban: közoktatási esélyegyenlőségi intézkedési terv).

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény kiegészül az óvodáztatási támogatásra vonatkozó rendelkezésekkel. A települési önkormányzat jegyzője annak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermeknek a szülője részére, aki a három-, illetve négyéves gyermekét beíratta az óvodába, továbbá gondoskodik gyermeke rendszeres óvodába járatásáról, és akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága fennáll

a) a gyermek óvodai beíratását követően első alkalommal, ha a gyermek óvodai beíratása

aa) az év első felében történik és a gyermek óvodai nevelésben való részvétele óta legalább három hónap eltelt, a beíratás évének június hónapjában,

ab) az év első felében történik, de júniusig nem telt el három hónap, a beíratás évének december hónapjában,

ac) az év második felében történik és a gyermek óvodai nevelésben való részvétele óta legalább három hónap eltelt, a beíratás évének december hónapjában,

ad) az év második felében történik, de a beíratás évében decemberig nem telt el három hónap, a következő év június hónapjában [a továbbiakban az aa)–ad) pont alattiak együtt: első alkalom],

b) a gyermek beíratását követően második és további alkalommal

ba) a tárgyév június hónapjában,

bb) a tárgyév december hónapjában,

pénzbeli támogatást folyósít.

Az támogatás folyósításának további feltétele, hogy a gyermek törvényes felügyeletét ellátó szülő a jegyzői eljárásban önkéntes nyilatkozatot tegyen arról, hogy gyermekének hároméves koráig legfeljebb az iskola nyolcadik évfolyamán folytatott tanulmányait fejezte be sikeresen.

A támogatás összege a 2009. évben gyermekenként első alkalommal húszezer forint, ezt követően esetenként és gyermekenként tízezer forint. A 2009. évet követően az összeg emeléséről az Országgyűlés a költségvetésről szóló törvény elfogadásával egyidejűleg dönt.

A helyi önkormányzat rendeletben előírhatja, hogy az első alkalommal folyósításra kerülő pénzbeli támogatás helyett a szülőnek gyermeke részére természetbeni támogatás nyújtható. A természetbeni támogatást a gyermek beíratását követő hét munkanap.

**Hatályba lép: 2008. július 3.**

**161/2008. (VI. 19.) Korm. rendelet**

az építésügyi, építésfelügyeleti hatósági döntés előkészítők, valamint döntéshozók építésügyi vizsgájáról és szakmai továbbképzéséről (MK.90.)

E rendeletet – a közigazgatási hivatal vezetője, helyettese és a jegyző kivételével – az építésügyi és az építésfelügyeleti hatóságok kijelöléséről és működési feltételeiről szóló 343/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet hatálya alá tartozó építésügyi és építésfelügyeleti hatósági döntés-előkészítő és döntéshozó

a) építésügyi vizsgáztatására, a vizsga tartalmára, követelményeire és eljárási szabályaira, továbbá

b) szakmai továbbképzésére

kell alkalmazni.

Az építésügyi vizsga célja, hogy a köztisztviselő bizonyítsa, birtokában van az általános közigazgatási ismeretek mellett olyan speciális építésügyi igazgatási ismereteknek, amellyel a közigazgatás minden szintjén alkalmassá válik az építésügyi és építésfelügyeleti hatósági feladatok közé tartozó döntések jogszabályi előírásoknak megfelelő előkészítésére, illetve meghozatalára.

**Hatályba lép: 2008. július 24.**

162/2008. (VI. 19.) Korm. rendelet

a költségvetési szerveknél foglalkoztatottak  
2008. évi kereset kiegészítéséről.(MK.90.)

A foglalkoztatott az eseti kereset-kiegészítésre a 2008. június hónapra járó illetmények kifizetésével egyidejűleg a 2008. június 1-jén fennálló jogviszonya alapján jogosult.

Az eseti kereset kiegészítés mértéke bruttó 15 000 forint, ha a foglalkoztatott

- 2008. június 1-jén költségvetési szervvel teljes munkaidős munkavégzésre irányuló jogviszonyban áll, és

- a jogviszonya költségvetési szervvel 2008. január 1-je és 2008. június 1-je között folyamatosan fennáll, ideértve azt az esetet is, ha több jogviszonya állt fenn 2008. január 1. és 2008. június 1. között egymást követően, megszakítás nélkül, továbbá

- a jogviszonya 2008. január 1-je és 2008. június 1-je között nem szünetelt összesen 60 napnál hosszabb ideig, ide nem értve a rendes szabadság, valamint a szülési szabadság miatti jogviszony szünetelés időtartamát.

A helyi önkormányzatoknak a Magyar Államkincstár – az Önkormányzati Minisztérium által utalványozott és június 23-áig átadott – településsoros lista alapján június 25-éig folyósítja a támogatást, ebből külön bemutatva az Egészségbiztosítási Alap által finanszírozott költségvetési szerveket megillető összeget.

A helyi önkormányzatot megillető eseti kereset-kiegészítés közterhei a következő havi nettófinanszírozás keretében kerülnek elszámolásra.

A helyi önkormányzat a támogatás felhasználásáról tárgyév december 31-ei fordulónappal, a 2008. évi zárszámadás keretében és rendje szerint köteles elszámolni.

**Hatályba lép: 2008. június 20.**

2008. évi XLIX. törvény

a nemzetgazdaságilag kiemelt építési beruházások megvalósításának elősegítése érdekében egyes törvények módosításáról (MK.96.)

A változások érintik az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvényt, melyben módosul az építési telek fogalma. Építési telek a jövőben a beépítésre szánt területen fekvő, az építési szabályoknak megfelelően kialakított és közterületnek gépjárműközlekedésre alkalmas részéről az adott közterületre vonatkozó jogszabályi előírások szerint, vagy önálló helyrajzi számon útként nyilvántartott, közforgalom elől el nem zárt magánútról gépjárművel közvetlenül, zöldfelület, illetve termőföld sérelme nélkül megközelíthető telket jelenti.

A változások értelmében a településrendezési eszközt és annak módosítását a települési önkormányzat maga készíti el, vagy településrendezési szerződés alapján készítteti el. A településrendezési szerződésre a Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvényben szabályozott tervezési szerződés szabályait kell alkalmazni azzal az eltéréssel, hogy

a) a szerződést írásban kell megkötni,

b) a tervező a szerződésben meghatározott esetben és módon vehet igénybe társtervezőt, illetve szakági tervezőt (altervezőt), és

c) a tervező díja – ha a felek eltérően nem rendelkeznek – a tervdokumentáció átadásával egyidejűleg esedékes.

A változások kiterjednek továbbá az építésrendészeti bírság alkalmazására, és a használatbavételi engedély megadására vonatkozó előírásokra is.

A módosítás érinti a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának gyorsításáról és egyszerűsítéséről szóló 2006. évi LIII. törvény előírásait,



valamint az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvénynek az építésügyi hatósági eljárás illetékének mértékéről szóló rendelkezéseit.

**Hatályba lép: 2008. július 1.**

**177/2008. (VII. 3.) Korm. rendelet** a közigazgatási hivatalról (MK. 97.)

A rendelet szabályozza a közigazgatási hivatalok, mint a Kormány kijelölt területi államigazgatási szervének hatáskörét- és feladatait. A közigazgatási hivatalt a Kormány a helyi önkormányzatokért felelős miniszter közreműködésével irányítja.

A közigazgatási hivatal közvetlenül a közigazgatási hivatal vezetőjének vezetése alatt álló szervezeti egységekből, továbbá szakigazgatási szervekből, valamint – a Közép-magyarországi Regionális Közigazgatási Hivatal kivételével – kirendeltségekből áll.

**Hatályba lép: 2008. július 1.**

**178/2008. (VII. 3.) Korm. rendelet** a kisajátítási terv elkészítéséről, felülvizsgálatáról, záradékolásáról, valamint a kisajátítással kapcsolatos értékkülönbözlet megfizetésének egyes kérdéseiről (MK.98.)

A rendelet hatálya kiterjed azokra az adatgyűjtési, földmérési és térképezési, vázrajzkészítési munkákra, amelyeket a kisajátításhoz el kell végezni, továbbá a csereingatlanlannal történő kártalanítás esetén az értékkülönbözlet megfizetése tekintetében adható kedvezmény megadására. Kisajátítási terv készítésével kapcsolatos földmérési munka csak a megrendelő írásbeli megbízása alapján és a földmérési és térképészeti tevékenységről szóló jogszabályok rendelkezése szerint földmérésre jogosult által végezhető.

**Hatályba lép: 2008. július 4.**

**2008. L. törvény** az Országos Területrendezési Tervről szóló 2003. évi XXVI. törvény módosításáról (MK.99.)

A rendelet módosítja, kiegészíti a korábbi fogalom-meghatározásokat. A változás érinti a térségi terület-felhasználási kategóriákra, az országos műszaki infrastruktúra-hálózatok és egyedi építmények elhelyezésére vonatkozó szabályokat, a térségi (országos, valamint kiemelt térségi és megyei) övezetekre irányadó rendelkezéseket.

**Hatályba lép: 2008. július 19.**

**2/2008. (VII. 11.) ÖTM rendelet** a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok kiegészítő támogatásának igénylési, folyósítási és elszámolási rendjéről szóló 14/2008. (III. 27.) ÖTM rendelet módosításáról (MK.102.)

A hivatásos önkormányzati tűzoltóságok igénylési, folyósítási és elszámolási rendjéről szóló 14/2008. (III. 27.) ÖTM rendelet 7. és 7.a számú mellékletei helyébe e rendelet 1. és 2. számú mellékletei lépnek.

**Hatályba lép: 2008. július 12.**

**182/2008. (VII. 14.) Korm. rendelet** az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet módosításáról (MK.103.)

A változás érinti a különleges területekre, természetközeli területekre, különleges beépítésre nem szánt területre vonatkozó előírásokat. Módosulnak továbbá az akadálymentes közlekedés biztosítására, a rács alkalmazására, az égéstermék-elvezetők, a gázvezetékek, gázfogyasztó készülékekre irányadó szabályok is.

**Hatályba lép: 2008. augusztus 12.**

**183/2008. (VII. 16.) Korm. rendelet** az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet módosításáról (MK.104.)

A változások értelmében amennyiben a helyi önkormányzatot megillető központi költségvetésből származó hozzájárulások és támogatások év végi felülvizsgálata az önkormányzat által az elszámolásában feltüntetett adatokhoz képest eltérést tár fel, akkor

*a)* az önkormányzat a felülvizsgálat alapján a központi költségvetést megillető összeget az Igazgatóság felhívásának elfogadásától, a határozat jogerőre emelkedésétől, vagy a nem határozattal záruló helyszíni vizsgálat esetén készített jegyzőkönyv átvételétől számított 15 napon belül fizeti meg,

*b)* a központi költségvetésből az önkormányzatot megillető összeget a Kincstár az elfogadott felhívásnak az Igazgatósághoz történő megérkezésétől, a határozat jogerőre emelkedésétől, vagy a nem határozattal záruló helyszíni vizsgálat esetén készített jegyzőkönyv átadásától számított 15 napon belül utalja át.

**Hatályba lép: 2008. július 19.**

**184/2008. (VII. 18.) Korm. rendelet** az egyes szabálysértésekről szóló 218/1999. (XII. 28.) Korm. rendelet módosításáról (MK.105.)

Változik a veszélyeztetés kutyával törvényi tényállása, mely az alábbi szöveggel hatályos:

„(1) Aki a felügyelete alatt álló kutyát

- a)* a település belterületén felügyelet nélkül bocsátja közterületre, illetőleg kóborolni hagyja,
- b)* természeti vagy védett természeti területen, illetőleg vadászterületen – a vadászkutya kivételével – póráz nélkül elengedi vagy kóborolni hagyja,
- c)* szájkosár és póráz nélkül közforgalmú közlekedési eszközön – vakvezető, illetve mozgáskorlátozottakat segítő kutya kivételével – szállítja,
- d)* étel- és ital-előállításra szolgáló üzletbe, közfürdő területére vagy játszótérre – vakvezető, illetve mozgáskorlátozottakat segítő kutya kivételével – beenged, illetőleg bevisz,



e) aki harapós kutyáját nem zárt helyen tartja, vagy nem helyez el a ház (lakás) bejáratán a harapós kutyára utaló megfelelő figyelmeztető táblát, harmincezer forintig terjedő pénzbírsággal sújtható.

(2) Aki az (1) bekezdésben meghatározott magatartással másnak nyolc napon belül gyógyuló sérülését okozza,

ötvenezer forintig terjedő pénzbírsággal sújtható.

(3) Az (1) bekezdésben meghatározott szabálysértés miatt a helyi önkormányzat képviselő-testülete hivatalának erre felhatalmazott ügyintézője, a közterület-felügyelő, az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat (a továbbiakban: ÁNTSZ) regionális vagy kistérségi intézet erre felhatalmazott ügyintézője, valamint a természeti és védett természeti területen természetvédelmi őr, helyi jelentőségű védett természeti területen az önkormányzati természetvédelmi őr helyszíni bírságot szabhat ki.”

A rendelet árdragítás elnevezésű törvényi tényállásában a „a cselekmény csekély mennyiségű árura vagy” szövegrésze helyébe a „az áru értéke a százezer forintot nem haladja meg, vagy húszezer forintot meg nem haladó” szövegrész lép.

A rossz minőségű termék forgalomba hozatala törvényi tényállásában az „50.000. Ft-ot” szövegrész helyébe a „százezer forintot” szöveg lép.

**Hatályba lép: 2008. július 19.**

**8/2008. (VII. 16.) OVB állásfoglalás**

a szavazást követő munkanapra vonatkozó munkavégzés alóli felmentés idejére járó átlagkeresetről (MK.105.)

A Ve. 21. § (4) bekezdés szerint „A választási bizottság tagjai a szavazást követő napon mentesülnek a jogszabályban előírt munkavégzési kötelezettség alól, és erre az időre átlagbér illeti meg őket, amelyet a munkáltató fizet. A munkáltató a választási szerv tagját megillető bér megtérítését a szavazást követő öt napon belül igényelheti a választási bizottság mellett működő választási irodától, a szavazatszámoló bizottság esetén a helyi választási irodától.”

A Ve. rendelkezése a munkaviszony jellegű jogviszonyban álló választási bizottsági tagokra vonatkozik, ennek megfelelően a Munka Törvénykönyvéről szóló 1992. évi XXII. évi törvény (a továbbiakban: Mt.) szabályait kell alkalmazni, amely több jogállási törvény – a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény; a köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvény – háttér szabálya is.

A Ve. 21. § (4) bekezdésében szereplő „átlagbér” kifejezés funkcióját tekintve az Mt.-ben szabályozott „átlagkeresetnek” felel meg, ezért a szavazást követő napra járó átlagbér pontos összegét az Mt.-ben foglaltak szerint kell kiszámolni.

A Ve. idézett rendelkezése szerint a munkáltató az adott választási irodától igényelheti a választási szerv tagját megillető bér megtérítését. A Ve. tehát egyértelműen a tagot megillető, az átlagkeresettel azonos átlagbér fogalmat használja, amelynek nem része a munkáltatót terhelő többféle járulék.

**Hatályba lép: 2008. július 18.**

**3/2008. (VII. 25.) ÖM rendelet**

a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint kisebbségi önkormányzati képviselők választása költségeinek normatíváiról, tételeiről,

elszámolási és belső ellenőrzési rendjéről szóló  
4/2006. ÖTM rendelet módosításáról  
(MK.109.)

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, valamint a kisebbségi önkormányzati képviselők választása költségeinek normatíváiról, tételeiről, elszámolási és belső ellenőrzési rendjéről szóló 4/2006. (VIII. 1.) ÖTM rendelet 10. §-a helyébe a következő rendelkezés lép:

„10. § Az időközi választáson a rendeletben foglaltakat az alábbi eltérésekkel kell alkalmazni:

a) a költségvetési szervek részére az időközi választások pénzügyi fedezete az átadónál támogatásértékű működési kiadásként, az átvevő szervnél támogatásértékű működési bevételként kerül biztosításra,

b) előleg a HVI vezetőjének kérelmére és kizárólag a dologi kiadásokra biztosítható,

c) a HVI-t megillető támogatást a 3. mellékletben foglaltak szerint a minisztérium utalja, közvetlenül az illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatala, körjegyzőség esetén a körjegyzőség bankszámlájára,

d) a feladattípusú elszámolás teljesítése során a pénzügyi elszámolást segítő programot nem kell igénybe venni,

e) a TVI a HVI elszámolását – melyben a személyi juttatások tételeit is szerepeltetni kell – a választás napját követő 30 naptári napon belül ellenőrzi, jóváhagyja és kifizetésre felterjeszti a minisztérium részére,

f) a személyi juttatások normatíváinak folyósítására csak utólag, a pénzügyi elszámolás elfogadását követően kerül sor,

g) a miniszternek az elszámolás elfogadásáról szóló döntését követő 10 banki napon belül a minisztérium a többletköltségek fedezetét átutalja az illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatala, körjegyzőség esetén a körjegyzőség bankszámlájára.”

**Hatályba lép: 2008. augusztus 2.**

**190/2008. (VII. 29.) Korm. rendelet**

a nehéz tehergépkocsik közlekedésének korlátozásáról (MK.111.)

A rendelet hatálya – tételesen rögzített kivételekkel - kiterjed minden olyan magyar vagy külföldi hatósági jelzéssel ellátott tehergépkocsira, vontatóra, mezőgazdasági vontatóra, lassú járműre, valamint e járművekből és pótkocsiból álló járműszerelvényre, amelynek megengedett legnagyobb össztömege a 7,5 tonnát meghaladja.

A rendelet hatálya alá tartozó tehergépkocsival az ország közútjain

a) július 1-jétől augusztus 31-éig

aa) szombaton – amennyiben az nem munkanap – 15 órától vasárnap 22 óráig,

ab) munkaszüneti napokon a megelőző nap 22 órától a munkaszüneti nap 22 óráig,

b) szeptember 1-jétől június 30-áig a megelőző nap 22 órától vasárnap és munkaszüneti napokon 22 óráig

közlekedni nem szabad.

**Hatályba lép: 2008. július 24.**

**191/2008. (VII. 30.) Korm. rendelet**


a támogató szolgáltatás és a közösségi ellátások finanszírozásának rendjéről (MK.112.)

E rendelet alapján a központi költségvetés vissza nem térítendő támogatást nyújt a szolgáltatásokat nyújtó szolgáltatók, intézmények fenntartóinak.

A helyi önkormányzatok társulásairól és együttműködéséről szóló 1997. évi CXXXV. törvény 8. §-a, 9. §-a, illetve 16. §-a szerinti intézményi társulás által fenntartott szolgáltató esetén az e rendelet szerinti jogok és kötelezettségek a társulási megállapodásban meghatározott, ennek hiányában az intézményi társulás székhelye szerinti helyi önkormányzatot illetik, illetve terhelik. A székhely szerinti helyi önkormányzat nyújthat be pályázatot, köti meg a finanszírozási szerződést, a támogatást a székhely szerinti helyi önkormányzatnak kell folyósítani, és azzal a székhely szerinti helyi önkormányzat számol el.

**Hatályba lép: 2008. augusztus 2.**

Budapest, 2008. augusztus 26.

  
dr. Filipisz Andrea  
jegyző  
4.